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Proporcje wykorzystujemy w przepisach
kuchennych do obliczania masy.

Jednostki masy :

1t, 1kg, 1dag, 1g, 1mg

Zaleznosci miedzy jednostkami masy:
1t=1000 kg

1 kg = 100 dag

1 kg=1000g

1dag=10g

1g=1000 mg




Sposoby przeliczania

Zamien na gramy 1000000
Spojrz na wykres:
30da g= 300 g zamieniajac dekagramy na gramy + 1000
mnozymy liczberazy 10.
Spdojrz na wykres.
8 k g = 8 O O O g zamieniajgc kilogramy na gramy 1000

mnozymy liczberazy 1000. /\
16dag =1 60g Wiesz juzjak to dziata? /-\

Kieruj siestrzatkami i rozwigz @
., samoazielnie...
Zamien na dag @

50g = 5dag

580g = 58dag
Zamien na kilogramy
2000g = 2kg

3800g = 3,8kg
Zamien na tony
7000kg =7t

8 O O 0 k g - 8t Z pewnoscig dafes rade... uwazaj tylko, by kierowac sie w odpowiednig strone - zgodnie ze zwrotem...

: 1000000

GRATULUJEMY1!!




* 7,5kg= dag 6,9dag= g

o 300dag: g 3640kg= t
Przyktady dla |t R
|<|aS e 12000kg= t 100000dag= t
Y- * 2000kg= t 56020g=__ kg
... [ obserwatorow... ,-) o 60dag= kg 150kg= t
¢ 8,9kg= g 8945dag= kg '
* 1000g= dag 1200,5kg= t
Y 4




Sktadniki na pizze

e 25 g swiezych drozdzy [lub 7
g instant]

* 150 ml cieptej wody
* Y5 tyzeczki cukru

* 250 g maki pszennej
e 1 tyzeczka soli

* 1 tyzka oliwy




Obliczanie proporciji.

Chcemy zrobic 5 pizz a jesli na 3 pizze potrzeba 250g maki to
zrobimy to tak:

2 5 O g . 3 = 8 3 , 3 g Najpierw obliczamy, ile mgki potrzebujemy na jedng pizze...
skoro na 3 pizze potrzebowalismy 250 gramow, to na jedng wykorzystamy
3 razy mniej maki...

... wiemy juz Ze na jedna pizze wykorzystamy okolo 83,3 gramow, a na plecpizz?
8 3 , 3 * 5=41 6’ 5 g OdpowiedZsama cisnie siena usta. 5 razy wiecej!

Wiec wniosek z tego taki
Ze na 5 pizz potrzeba 416,5g
Maki pszennej




Przyktad drugi
obliczania proporcji

* Na 3 pizze potrzeba 25 g Swiezych
drozdzy, a my chcemy zrobic 5 pizz,
wiec ile potrzeba gramow drozdzy:

. Postepuf analogicznie do obliczer dotyczgcych
e 25 g. 3=8 , 3 masy maki - oblicz ilos¢ na jedna pizze...

° 8 3 % 5 - 4 1 5 ... & wykorzystane wyniki wykorzystaj do obliczenia
’ - ’ g dowoliney ilosci pizz...
(my - zgodnie z trescig - obliczylismy dla 5 pizz)

* Wiec wniosek z tego taki ze na 5 pizz
potrzeba 41,5g swiezych drozdzy



Chcielibysmy przedstawi¢ wam \‘

naszg rymowanke: 7 e

Mase pizze w
gramach,
kilogramach
wyliczamy a poznie;
do pieca jg wktadamy
| sie nig zajadamy!!



* To juz koniec naszej
prezentacji dziekujemy za
obejrzenie | mamy nadzieje ze
wam sie podobato

e Zrobili j3:Nikodem Kulej,Lena
Pakuta,Marek Skuballa,Stiven
Wojsa,Kacper Mazniak , Maja
Lepiorz






